



СОВЕТСКАЯ РО

Независимая народная газета

ОСНОВАНА В ИЮЛЕ 1956 ГОДА

№ 75 (11064). Суббота, 30 июля 1994 г.

Начинается международная экологическая экспедиция космонавтов

ЗАВТРА МОЖЕТ БЫТЬ УЖЕ ПОЗДНО

С космических орбит зримо видны картины экологических катастроф, нарушающих природное равновесие. Чтобы привлечь внимание мировой общественности к проблемам экологии, разрушения окружающей среды, группа космонавтов из пяти стран: Зигмунд Йен (Германия), Владимир Ремек (Чехия), Клеменс Лоталлер (Австрия), Анатолий Арцебарский (Украина) и Геннадий Манаков (Россия) начали экспедицию в один из районов Сибири, находящийся в непосредственном контакте с девственной природой.

Экспедиция организована известным итальянским путешественником Яцеком Палкевичем, имя которого стало синонимом приключений. В 1975 году Палкевич в одиночку пересек Атлантический океан на спасательной шлюпке. Он исколесил вдоль и поперек Сахару, странствовал в джунглях, пересек Борнео, пройдя 2500 километров пешком или плывя на пироге. Снаряженные им экспедиции изучали проблемы экологии в Непале и Намибии, Монголии и Турк-

Канаде и Гайане... Много раз бывал Палкевич и в Сибири. Он достиг полюса холода в Оймяконе на оленьей упряжке, прошел 1200 километров по тайге и тундре, спускался на лодке по холодным рекам Чукотки.

С космонавтами Палкевич подружился, осуществляя вместе с ними программу выживания в экстремальных условиях пустынь и Заполярья. В 1983 году Палкевич

основал первую в Европе школу выживания, которая легла в основу сюжета известного фильма «Крутые ребята». В России работают филиалы школы выживания.

«Земля в опасности. Завтра может быть слишком поздно!» — таков девиз экспедиции космонавтов.

Космонавты направили следующее «Обращение к людям всей планеты»:

Мы, участники космических полетов, хорошо понимаем, что масштабы, темп, объем наносимого биосфере ущерба увеличиваются в такой степени, что оставаться безучастными было бы неразумно. Мы обращаемся к правительствам, высшему духовенству всех религий, политическим лидерам, национальным и международным движениям, представителям промышленного и делового мира, ученым, различным международным ассоциациям и ко всем гражданам Земли с призывом объединиться во имя выполнения насущно необходимых действий по защите нашей еще живой планеты.

Считаем, что спасение Земли требует создания новой цивилизации с новыми социальными, экономическими, духовными ценностями, цивилизации, корни которой уходили бы в новую этику, основанную на уважении природы, на защите и возрождении здоровья Земли. Только когда добрая часть населения земного шара проникнется общим чувством опасности, можно будет надеяться на восстановление природного равновесия на нашей планете. Зигмунд ЙЕН (Германия), Владимир Ремек (Чехия), Клеменс ЛОТАЛЛЕР (Австрия), Анатолий АРЦЕБАРСКИЙ (Украина), Геннадий МАНАКОВ (Россия)



На снимке (слева направо сверху): Геннадий Манаков (Россия), Клеменс Лоталлер (Австрия), Зигмунд Йен (Германия), Владимир Ремек (Чехия); (слева направо внизу) Яцек Палкевич и Ана-